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另外，个人养老金制度对
税收进行优惠。在缴费环节，
个人向个人养老金资金账户
的缴费，按照每年12000元的
限额标准，在综合所得或经营

所得中据实扣除；在投资环
节，计入个人养老金资金账户
的投资收益暂不征收个人所
得税；在领取环节，个人领取
的个人养老金，不并入综合所

得，单独按照 3%的税率计算
缴纳个人所得税。

值得注意的是，个人养
老金资金账户封闭运行，参
加人符合达到领取基本养老

金年龄、完全丧失劳动能力、
出国（境）定居、国家规定的
其他情形等条件，可以按月、
分次或者一次性领取个人养
老金。

海都讯（记者 吴臻）
11月 29日，在摩洛哥王国
拉巴特召开的联合国教科
文组织保护非物质文化遗
产政府间委员会第 17届常
会通过评审，将“中国传统
制茶技艺及其相关习俗”列
入人类非物质文化遗产代
表作名录，这也是我国第
43个列入联合国教科文组
织非物质文化遗产名录的
项目。该项目包括了福建
省的武夷岩茶（大红袍）制
作技艺、铁观音制作技艺、
福鼎白茶制作技艺、福州茉
莉花茶窨制工艺、坦洋工夫
茶制作技艺、漳平水仙茶制

作技艺等 6 个国家级非遗
代表性项目。

福建茶文化历史悠久、
底蕴深厚，是中国最重要的
产茶省和茶类最齐全的省
份，也是中华茶文化发源地
之一。福建省不断加强与
茶相关的非物质文化遗产
保护、传承和发展工作，建
立了与茶相关的非物质文
化遗产保护体系。目前与
茶相关的省级非遗代表性
项目 29个，先后认定 48名
传统制茶技艺类省级非遗
代表性传承人。

为加快茶文旅融合发
展，《福建省推进文旅经济

高 质 量 发 展 行 动 计 划
（2022—2025年）》（以下简
称《计划》）提出了推动茶文
化、茶产业、茶科技融合，
促进茶制作技艺活态传
承，结合地域文化、民俗风
情等，策划推出茶主题文
艺作品。推进茶旅融合发
展，结合产业园、产业集
群、产业强镇等项目实施，
培育一批茶文化庄园,建
设一批茶文化小镇，开发
一批茶文创产品和旅游商
品。同时《计划》要求推动
闽茶进景区、进街区。拓
展茶馆文化功能，鼓励有
条件的地区结合非遗文

化、地方戏曲、街头艺术
等，打造特色茶馆。

记者从福建省文化和
旅游厅了解到，近年来，文
旅厅推动建设一批茶文化
展示馆、传承基地、传习所
等设施；组织创作编排如
《请茶》《喊山》等一批以茶
文化为主题的歌舞、曲艺、
戏剧等文艺节目，宣传、推
广茶文化，持续举办安溪
茶文化旅游节、武夷山茶
文化节、福鼎白茶开茶节
等活动，开发文化创意产
品、旅游体验项目，推动茶
文旅融合发展，助力乡村
振兴。

海都讯（记者 陈逸之）
记者从我省人力资源和
社 会 保 障 厅 获 悉 ，近
日，省人社厅、财政厅、
国家税务总局福建省
税务局联合出台《关于
公布 2022 年基本养老
保险计发基数等有关
问 题 的 通 知》，明 确
2022年1月1日至12月
31日，我省企业职工基
本养老保险和机关事
业单位养老保险基本
养老金计发基数为每
月7238元。

2022 年 1 月 1 日至
12 月 31 日到达法定退
休年龄并办理退休手
续 的 人 员 ，2022 年 实
际缴费指数计算对应
的 ，确 定 缴 费 基 数 上
下限水平的上年度全

口径城镇单位就业人
员 平 均 工 资 为 每 月
6654 元。

2022 年 度 全 省 企
业职工基本养老保险
参保职工缴费基数上
限 按 每 月 19962 元 执
行，全省机关事业单位
养老保险参保职工缴
费 基 数 上 限 按 19962
元/月执行、下限按每
月3992元执行。

各级税务征收机关
和社保经办机构应通知
参保单位根据缴费基
数上下限标准，对 2022
年 度 保 费 进 行 结 算 。
机关事业单位养老保
险参保职工在申报养
老保险待遇核定业务
后，不再办理缴费基数
下限下调业务。

我省启动实施个人养老金制度
参加人自行开立账户，每年缴纳上限为12000元；账户资金可理财封闭运行，

享受税收优惠

我省确定2022年
基本养老险计发基数

□相关新闻

我省6个制茶技艺入选世遗
包括武夷岩茶（大红袍）制作技艺、铁观音制作技艺、福鼎白茶制作技艺、

福州茉莉花茶窨制工艺、坦洋工夫茶制作技艺、漳平水仙茶制作技艺 海都讯（记者 柳小玲
田米 文/图） 安溪铁观音
制作技艺是我国六大茶类
中一项复杂、精湛、独特的
制茶技艺，乌龙茶制作技
艺（铁观音制作技艺）于
2008 年列入国家级非物
质文化遗产名录。清雍正
年间（1723—1735 年），安
溪茶农吸取了红茶“全发
酵”和绿茶“不发酵”的制
茶原理，创造出一套铁观
音“半发酵”的独特制茶工
艺，并根据季节、气候、鲜
叶等不同情况，采用灵活
的“看青做青”和“看天做
青”技术。

而安溪乌龙茶(铁观
音)传统制作技艺包括采
摘、初制、精制三个部分。
采摘工艺方面，安溪乌龙
茶(铁观音)一年可采 4~5
季，即春茶、夏茶、暑茶、
秋茶和冬片。其采摘工
艺一般以人工手采，采摘
标准为嫩梢芽叶形成驻
芽时，采下驻芽二三叶。
初制工艺方面，安溪乌龙
茶(铁观音)初制工艺流程
有 10 道工序，为晒青、凉
青、摇青、炒青、揉捻、初
烘、包揉、复烘、复包揉、
烘干；精制工艺方面，安
溪乌龙茶(铁观音)精制工

艺流程有 6 道工序，分别
为筛分、拣剔、拼堆、烘
焙、摊凉、包装。

其中，安溪乌龙茶(铁
观音)初制工艺的十大工
序里最难、最核心的工序
是做青（摇青、凉青），摇
（摊）青也是铁观音茶品
质特征形成的关键环节，
需要“看天做青、看青做
青”，既要密切感知茶青
颜色、香气、柔韧度的变
化，又要细致感受气温、
湿度变化，两者综合来调
整摇青的力度、次数、时
间。每次摇（摊）青过程，
包括“摇”和“凉”两部分，
历经4~5次反复的“摇动”
和“静摊”相间过程，前后
历经漫长的十几个小时，
多次交替进行，茶青在外
力作用下，形成“绿叶红镶
边”的奇特现象，形成铁
观音独特的色、香、韵。

记者获悉，安溪县长
期以来十分注重安溪铁
观音制作技艺的保护、传
承和推广。截至目前，安
溪现有铁观音制作技艺
各级非遗传承人 238 人，
引导成立 21 个安溪铁观
音大师工作室和技艺传
习所，为茶产业发展培育
292人市级高层次人才。

安溪铁观音
制作技艺精湛独特

记者获悉，我省已启动实施个人养老金制度。昨日，省人社厅从参与方法、领取条
件、税收优惠等方面进行了详细解答。

N海都记者 陈逸之

记者了解到，即日起，在
我省范围内参加职工基本养
老保险（包括企业职工基本
养老保险和机关事业单位基
本养老保险）或城乡居民基
本养老保险的劳动者，可参
加个人养老金。

参加人个人可通过国家

社会保险公共服务平台、全
国人力资源和社会保障政务
服务平台、电子社保卡、掌上
12333APP 等全国统一线上
服务入口或者商业银行渠
道，在信息平台开立个人养
老金账户。之后，选择一家
符合规定的商业银行开立或

者指定本人唯一的个人养老
金资金账户。两个账户开立
后，就可向资金账户缴费、购
买个人养老金产品。

参加企业职工基本养老保
险的人员，满足达到国家规定
的退休年龄（男性满60周岁，女
工人满50周岁，女干部满55周

岁）、缴费年限达到国家规定的
最低年限（目前规定15年）两
个条件，可按月领取养老金。

在缴费方面，参加人每年
缴纳个人养老金额度上限为
12000 元，可按月、分次或者
按年度缴费，缴费额度按自然
年度累计，次年重新计算。

记者还了解到，假如需
要进行投资，个人养老金
资金账户资金可用于购买
符合规定的银行理财、储
蓄存款、商业养老保险、公
募基金等运作安全、成熟

稳定、标的规范、侧重长期
保值的满足不同投资者偏
好的金融产品，参加人可自
主选择。

具体金融产品由金融
监管部门确定并将公布产

品名单。
首批开办个人养老金业

务的金融机构包括 6家国有
大型商业银行、12家股份制
银行、5家城市商业银行、11
家理财公司、14家证券公司、

7 家独立基金销售机构和 6
家保险公司等。

11月 18日，证监会官网
公布了首批个人养老金基金
名录，129 只养老目标基金
入围。

参加人自行开立账户 缴费额度按年累计

账户资金可理财 参加人自主选择

账户封闭运行 享受税收优惠
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